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n - 6 25~ der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
=== I 

des Nationalrates XVII. Gesctzgcbungsperiode 

DER BUNDESMINISTER 13. Dezember 1988 
POR UMWELT, JUGEND UND FAMILIB 1031 WIEN. DEN .................................................................................•......... 

DR. MARILIBS FLBMMINO 

Zl. 70 0502/214 - Pr. 2/88 

An den 

RADETZKYSTRASSE 2 
TELEFON (0222) 71158 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

J/!Ji~ lAB 

1988 -12- 2 3 
zu .281,3 IJ 

Auf die schriftliche Anfrage Nr. 2873/J der Abgeordneten zum 

Nationalrat Dr. Dillersberger p Ing. Murer und Mitunterzeich­

ner vom 28. Oktober 1988, betreffend Liquidierung der Abfall­

Sammel- und verwertungsagentur q beehre ich mich folgendes 
mitzuteilen. 

ad 1 und 3g 

Der Budgetentwurf der Abfall- u Samme1- und Verwertungsagentur 

(ASVA) sah für dcu~Jahr 1988 S 5,3 Mio an Personalkosten, 

S 1,6 Mio an Sachkosten und lediglich S 0,39 Mio an Kosten 
für Informationsmaßnahmen vor, wodurch sich der Eindruck 

erhärtet, daß es sich bei der ASVA um eine Einrichtung 
handelt, die auch von der Konstruktion her die ~ngestrebten 
Vereinszwecke hieht erreicht. 

Darüber,hinaus läßt die finanzielle Beteiligung der übrigen 

Mitglieder in der Höhe von S 227.000,-- im Jahr 1988 (der 
Bund zahlte über S 6 Mio) den Schluß zu, daß das Interesse 
der übrigen Institutionen an den Aktivitäten der ASVA eher 
gering ist. 
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Durch die im Bundesministerium für Umwelt, Jugend und Familie 
neu geschaffenen Fachabteilungen 1/8 und 1/9 zur Betreuung 
aller rechtlichen, technischen und logistischen Angelegen­
heiten der Abfallwirtschaft können die ursprünglich der ASVA 
zugedachten Aufgaben weitaus zweckmäßiger sowie wirtschaft­
licher wahrgenommen werden. 

ad 2: 

Das Umweltbundesamt ist seit dem Jahr 1987 mit de·r Errichtung 
eines EDV~gestützten Sonderabfalldatenverbundes beauftragt, 
welcher eine genaue Dokumentation über Entstehung, Behandlung 

" 
und Entsorgung von Sonderabfällen ermöglichen wird. Der Echt-
betrieb soll ab dem Jahr 1990 erfolgen. 

Die Bewilligung einer demselben Z\'leck dienenden EDV-Anl.age 
für die ASVA erschien ungerechtfer.tigt. 

ad 4: 

Die ASVA ist für das hoc Ressort mit keinen Studien mehr 
beschäftigt. 

ad 5: 

Programmie~ung, Installation und Testphase des angestrebten 
EDV-gestUtzten Sonderabfalldatenverbundes, welche durch das 

Umweltbundesamt erfolgen, sollen bis Mitte nächsten Jahres 
abgeschlossen sein. Ein österreichweiter Echtbetrieb soll 
erst nach weiteren Optimierungen des Systems -ab dem Jahr 1990 

stattfinden. 

ad 6: 

Erst durch die vom Nationalrat Ende November 1988 beschlos­
sene Novelle zum Bundesverfassungsgesetz ist eine Bundeskom­
petenz zur Regelung der Abfallwirtschaft hinsichtlich gefäht-
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licher Abfälle sowie eine Bedarfskompetenz für die Abfall;... 
wirtschaft hinsichtlich der sonstigen Abfälle vorgesehen. 

Ein Vollzugsdefizlt besteht in diesem Bereich derzeit ni~ht: 
In meinem Ressort befindet sich ein umfassende~Abfallwirt­
schaftsgesetz in Ausarbeitung, das die österreichische Ab­
fallwirtschaft nach den prioritäten Abfallvermeidung, vor· 
-verwertung und -entsorgung auf ein völlig neues Fundament 
stellen soll. 

2844/AB XVII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original) 3 von 3

www.parlament.gv.at




